

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й
№ 70 (202)

Суббота, 13 июня 1964 года.

Цена 2 коп.

ПУД МОЛОКА БУДЕТ!

Говорят, что молоко у коровы на языке. Это, конечно, верно. Но оно и в наших руках. Если мы будем с душой ухаживать за коровами, ласково с ними обращаться, хорошо продаивать, строго выполнять распорядок дня, то молока они дадут больше.

Сейчас есть все условия, чтобы надои с каждым днемросли. Я ПРИЗЫВАЮ ВСЕХ ДОЯРОК НАШЕГО УПРАВЛЕНИЯ БОРОТЬСЯ ЗА ПУД МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В ДЕНЬ. Лично я даю слово получить пуд к 20 июня.

Анна ЧУМАКОВА, доярка Туратской фермы Яйского совхоза.

У животноводов выдалась свободная минута. Разговорились между собой о делах. А они идут хорошо. В мае Ново-Николаевская ферма № 2 надоила 195 кг молока, а всего за пять месяцев — 856 кг. Это лучший результат по нашему управлению.

А тут подошла Майя Чипигина. Она среди животноводов Но-

во-Николаевской фермы № 2 чистый гость. Майя — агитатор.

На снимке (слева направо): пастух И. А. Анисимов, зав. фермой Э. И. Дмитриченко, доярки Е. А. Жбанова, Г. Кекк, Иванова, Л. Райс; агитатор М. Чипигина, пастух Л. П. Парасенок.

Фото А. УСКОВА.



Проверяют
пастбищное
содержание скота

КОНТРАСТЫ, КОНТРАСТЫ...

Лето — пора высоких надоев и привесов. Как идет борьба за большое молоко? Как содержится скот на пастбищах? Хорошо ли организован труд животноводов? От правильного решения этих вопросов зависит выполнение плана заготовки продуктов животноводства, повышение продуктивности скота.

Редакция газеты совместно с группами содействия партконтроля, «прожектористами», специалистами управления проводит рейды проверки пастбищного содержания скота. Рейды будут проведены во всех колхозах и совхозах управления. Их материалы опубликованы на страницах газеты.

В сегодняшнем номере мы помещаем материалы рейдовой бригады, которая побывала на выпасах в колхозе «Победа».

Воюю по 10,5—10,8 кг молока в день, а могла бы получать больше.

Это же высказали нам и другие доярки. Как и у Дружининой, у них удои постоянно колеблются. Е. Чиграй, например, от своей группы надаивает по 136—140—129 кг молока в день. 6 июня по ферме было надоено 880 кг молока, а 7-го только 862 кг. Гоняют коров на доиль к фермам и в Шестаковке.

Неблагополучно в бригаде с искусственным осеменением. Многие коровы осеменяются по 2—3 раза. Правлению колхоза надо обратить на это серьезное внимание, навести порядок. Недобросовестно, по-казенному относятся к своим обязанностям пастухи Майской фермы Пташинский. Он не делает того, что ему положено: пасет коров плохо, утром выгоняет их поздно — в 7 и даже 8 часов. Животных нещадно бьют, с доярками и животноводом грубят. Пташинский уже пожилой человек, но к дисциплине и порядку призвать его все же следует. Об этом просят доярки фермы.

В колхозе не всегда благополучно, а порой и трудно, в особенности летом, с кадрами доярок. Вот тут бы и помогла механизация. Ведь за большинством доярок закреплено по 15—17 коров —

Сессия Верховного Совета РСФСР

10 июня в Москве в Большом Кремлевском дворце началась работа III сессии Верховного Совета РСФСР VI созыва.

В правительственный ложе — встреченные продолжительными аплодисментами руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Сессия обсуждает: вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения в РСФСР; проекты гражданского и гражданского процессуального кодексов РСФСР; утвердит Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся сообщение о том, что на сессии присутствует делегация Азербайджанской ССР, братской республики, недавно отметившей славную дату — 150-летие вхождения Азербайджана в состав России.

Тепло встреченный депутатами и гостями, глава делегации — председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР М. А. Исакандров вручил председателю Верховного Совета РСФСР текст «Слово русскому брату», являющегося поэтическим приветствием азербайджанского народа русскому народу. Текст «Слова» прочитала на-

родная артистка Азербайджанской ССР Окюма Курбанова. В этом поэтическом письме выражена горячая признательность за бескорыстную помощь и поддержку на протяжении полутора веков, дань глубокого уважения русскому брату.

С ответной речью выступил председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Г. Игнатов, сердечно поблагодаривший делегацию представителей труда Азербайджана и в ее лице весь братский азербайджанский народ за теплые слова в адрес русского народа и всех народов Российской Федерации.

Затем сессия перешла к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступил министр здравоохранения республики В. В. ТРОФИМОВ.

По инициативе товарища Н. С. Хрущева, сказал докладчик, в 1960 году было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР».

Во исполнение этого решения было принято соответствующее постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР. Сегодня, сказал В. В. Трофимов.

Серьезное внимание в докладе было уделено вопросам, связанным с охраной здоровья работающих на производстве, а также медицинскому обслуживанию сельского населения. За последние годы, подчеркнул докладчик, немало сделано для расширения сети сельских лечебных профилактических учреждений, число больничных коек в них увеличилось почти на 50 тысяч.

Много делается для охраны здоровья детей. В РСФСР сейчас более 4 миллионов детей воспитываются в детских дошкольных учреждениях, сеть которых из года в год растет.

С полным основанием сегодня мы можем сказать, заявил в заключение докладчик, что советское здравоохранение добилось значительных успехов.

По докладу начались прения. (ТАСС).

Идет бой с сорняками

Рядки подсолнечника резко выделяются зеленью первых листочков на земле, отливающей чернотой. Здесь только что прошел культиватор. Вот трактор Алексея Сушеницева разворачивается на краю полосы и пошел резать острые лапки сорняков. Сегодня Алексей дает две нормы. Вчера тоже было столько. Меньше нормы на севе и обработка посевов в нынешнюю весну у него не было. Так работают и другие механизаторы Старопокровского отделения Первомайского совхоза.

В отделении развернулась борьба с сорняками. На сегодня обработано три сотни гектаров. Идет бой за чистоту посевов.

Наш корр.

„КОСМОС-32“ — В ПОЛЕТЕ

10 июня 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-32».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Максимальное расстояние спутника от поверхности Земли (в апогее) — 333 км; минимальное (в перигее) — 209 км. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. (ТАСС).

СОВЕСТЬ

хлебороба

По ПОЛЮ идет человек. Нагибается к земле, словно кланяясь ей. Это он проверяет качество заделки семян, интервалы, количество зерен кукурузы в гнездах. Этот человек—Дмитрий Степанович Зебрин, конюх колхоза «Прогресс», член поста партийно-государственного контроля. Ему далеко за шестьдесят, год рождения относится к прошлому веку. Потомственный крестьянин, он родился и всю жизнь живет в селе Ижморке.

Годы тяжестью легли на плечи, но не согнули, не сломили, лишь плотнее, тверже стоит Дмитрий Степанович на земле. Вырастил детей. Жена внука, уехав защищать диплом, оставила на прадедовский дотггляд малыша. Слушая Дмитрия Степановича, его рассказ о нелегкой жизни труженика, мне вспомнились слова из одной хорошей песни: «Годы, вы как чуткие струны, только тронешь, запоет за струной струна».

Среди тысяч детских «почему» для дедов самые трудные, как жили раньше. Не просто на это ответить. В какую-то минуту и задали внуки деду такой вопрос о прошлом. И рассказал Дмитрий Степанович о страшной судьбе своих родных, о бессонных ночах, когда болела голова от безответных вопросов, что делается, за что?..

В 37-м лишился Дмитрий Степанович сразу двух братьев. Одного взяли прямо на почте. Только через десять лет об одном брате пришла единственная весть: «умер». Спустя еще десять лет узнал он правду, жуткую, страшную: не повинны были его братья ни в чем, а просто стали жертвой произвола тех времен.

Учиться Дмитрию Степановичу пришлось постолку—поскольку.

МОРДЫ

Тов. Хомяков сообщил в нашу редакцию о приспахах, которые наблюдались в Заречном отделении Ижморского совхоза. Письмо было направлено в партком совхоза.

Бот что нам ответил тов. Селезнев: «Факты подтверждены».

Как выяснилось, во отчности вывезенного на поля перегной числилось 75 тонн, а было вывезено 60 тонн. Картофеля было засыпано 46 тонн, из них заморожено—32 тонны. Оказалось также недостача сена—15 тонн и силяса 45 тонн.

За допущенные недостатки управляющий Заречным отделением т. Вахитов и бригадир полеводческой бригады т. Романов с работы сняты.

Ходил в деревню Почитанку, держал экзамен перед толстыми попечителями церковно-приходской школы за два класса. Готовился сам. Трудным был экзамен у босоногого мальчика, но более трудные испытания устраивала ему жизнь. С малолетства—тяжелый крестьянский труд на 4-х десятинах единоличного хозяйства.

Ему далеко за шестьдесят, год рождения относится к прошлому веку. Потомственный крестьянин, он родился и всю жизнь живет в селе Ижморке. Годы тяжестью легли на плечи, но не согнули, не сломили, лишь плотнее, тверже стоит Дмитрий Степанович на земле. Вырастил детей. Жена внука, уехав защищать диплом, оставила на прадедовский дотггляд малыша. Слушая Дмитрия Степановича, его рассказ о нелегкой жизни труженика, мне вспомнились слова из одной хорошей песни: «Годы, вы как чуткие струны, только тронешь, запоет за струной струна».

С КАЗАЛИСЬ годы. Стало трудно с утра до ночи ездить по полям. Пошел работать конюхом, 12 последних лет он ухаживает за лошадьми. Но беспокойная, жаждая до работы душа не довольствуется «спокойным» местом. Снова, как и все годы, он почти всегда на полях. Теперь—в свободное от основной работы время. И горе бракоделу, если найдет на его участке недоделки.

Пришел однажды Дмитрий Степанович на полосу, где работал тракторист Дмитрий Бойко. Лущил он тогда поле, а двух борон в агрегате не хватало. Оставил его своей властью член

поста партийно-государственного контроля Д. Зебрин, запретил работать. И никакие уговоры, ссылки на то, что сам он, Бойко, председатель колхозной группы содействия партконтролю не помогли. Сел на лошадь Дмитрий Степанович, привез ему из кузницы борону и лишь тогда разрешил работать. И еще долго ходил по полям, вслед за агрегатом, присматриваясь, все ли так, как нужно.

Возраст у него пенсионный. Но энергии его и заботе о родном колхозе могут позавидовать и некоторые молодые. Нет, не услышишь от него старческого брюзгания: это плохо, то нехорошо. Опыт, умение, все отдает он делу, людям. Правлению колхоза он первый помощник. Где неладно—не пройдет мимо, вмещается, поможет. Вот она—счастье хлебороба.

Я спрашивала Дмитрия Степановича: сколько еще лет думаете проработать? Он улыбнулся, развел руками.

—Как сколько? Пока жив!

Дома у него—хорошая библиотека. Он знает, любит, умеет ценить печатное слово. На краешке стола—пачка свежих газет.

ДОВЕЛОСЬ мне разговаривать с Зебрине с инспектором-парторганизатором тов. Филипповым, секретарем колхозной партийной организации Марией Ивановой Швайбович.

—Золотой человек, — отзываются они о нем,—человек с настоящей совестью хлебороба. Больше бы таких.

В. ШУМАКОВ.

И ТРЕБОВАТЬ, И ПОМОГАТЬ

Центр агитационной и культурно-массовой работы на селе—это, прежде всего, сельские клубы, Дома культуры, библиотеки. Здесь проходят большинство различных мероприятий, лекций, концертов, демонстрация кино.

Достаточно ли этого? Конечно, нет. В клубах и библиотеках должны работать учителя культуры и школы передового опыта, чаще проводиться тематические вечера, вечера чтения передовиков производства и ветеранов труда. Здесь, конечно, желающий должен иметь интересную книгу, свежие газеты и журналы, в клубе и библиотеке каждый должен найти для себя интересное занятие, увлечение.

Но для того, чтобы работа сельских очагов культуры была более интересной и разнообразной, чтобы она отвечала всем требованиям и задачам сегодняшнего дня, партийные организации и сельские Советы должны руководить ими, направлять их работу, интересоваться, что делается в клубе или библиотеке, как организуются и проводятся различные мероприятия.

Чтобы интересней шла адить работу, работникам клубов и библиотек надо обязательно побывать в деятельности клубов и библиотек.

Много зависит от того, как планируется работа. В обязательном порядке каждый план работы клуба или библиотеки должен быть тщательно продуман, обсужден и утвержден на партийных бюро, на заседаниях исполнкомов сельских Советов. В то же время клубные и библиотечные работники обязаны регулярно отчитываться о проделанной работе перед населением.

Шарпом совхоза «Святопольский» (секретарь шарпома т. Киселев), Святопольский сельский Совет (председатель т. Языгин) в этом году уделяют большие внимание работе клубов и библиотек.

В результате там чаще стала проводиться интересные мероприятия. А вот о Новоалтайской библиотеке (секретарь ее совсем недавно открыта) т. Киселев и Языгин забыли. Вый до сих пор более двух тысяч книг лежат на полу — неотложажей.

Шарпом колхозов им. Ленина, «Азот Север», «Родина», Бекетский сельский Совет (председатель т. Абдрашитов) начали более внимательно следить за работой учреждений культуры. Результаты успели показаться.

Заботливо следят учреждения культуры в Троицком совхозе. Шарпом и сельсовет оказывают практическую помощь в работе клубов и библиотек, руководят их деятельностью, регулярно слушают отчеты их работников.

Но, к сожалению, в работе не все шарпомные организации и сельские Советы по-настоящему помогают учреждениям культуры.

Наслужило ли это. У работников клубов и библиотек очень много дел. Их главная задача — помочь колхозникам и хлеборобам, всем труженикам района выполнить заявленные обязательства на 1964 г. Вот на что надо направить работу учреждений культуры, вот о чем надо прежде всего думать всем муниципальным работникам. Е. МАРТЬЕВА, замдиректора отдела культуры.



Выставка достижений народного хозяйства СССР.

Фото Н. Жиганова.

Открытие в Москве

памятника Т.Г. Шевченко

На одной из красивейших набережных Москвы-реки, посвященной Тарасу Григорьевичу Шевченко, перед уходящим ввысь зданием гостиницы «Украина» собрались 10 июня тысячи москвичей. Они пришли на празднично украшенную площадь перед зданием гостиницы на торжественное открытие памятника великому сыну украинского народа Т. Г. Шевченко.

Памятник Тарасу Шевченко открыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. На граните памятника высечены слова из шевченковского «Завещания»:

«И меня в семье великой, в семье вольной, новой не забудьте, помяните добрым, тихим словом».

Н. С. Хрущев обратился к собравшимся с речью:

Затем выступили первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шеин, рабочий московского завода имени Владимира Ильинича А. А. Кубарев, писатель Н. С. Тихонов.

К подножию памятника Т. Г. Шевченко были возложены цветы.

(ТАСС).

ЛЕТО — ПОРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ. Ваш долг, доярки и пастухи, получить в июне по 300 кг молока от коровы!

Умей разумно вести хозяйство, умей считать и анализировать, производи продукцию не только больше, но и дешевле. Это стало теперь непременным условием каждого большого и малого руководителя. Этим проникнуты все решения партии и правительства, направленные на укрепление экономики колхозов и совхозов.

Экономику делают люди, а они у нас, в основном, замечательные, смотринь на их самоотверженный труд, и душа радуется. Возьму для примера доярок Судженской фермы Яйского совхоза — Марию Яковлеву и Екатерину Кучинскую. За пять месяцев они надоили чуть ли не по тысяче килограммов молока от каждой коровы. А ведь давно ли было время, когда и за год не получали таких надоев. Телятница той же фермы Елизавета Андреева, Мария Ниселева, выращивая телят на искусственном молоке, ежемесечно добиваются привесов по 790—800 граммов в сутки от каждого теленка. Это разве не замечательные люди? И таких в нашем управлении сотни!

Но вся ли продукция, полученная нашими животноводами, идет в дело или какая-то доля ее выбрасывается на ветер? Вот это уже зависит от руководителя и специалиста, от их организаторских способностей, от их умения считать и беречь копейку.

ДЭУ ДЕЛАЕТ МОЛОКО

Та же самая трава, но ее только подселили, и коровы с жадностью поедают ее. Но рассаливание пастбищ — трудеальная и кропотливая работа. Идет пастух и, словно сеятель времен начала века, из сумки разбрасывает соль. Или разводят соленый раствор в бочках и кропят траву.

А вот в Троицком совхозе нашли простое решение для подсаливания пастбищ. Был в хозяйстве прицепной агрегат для дезинфекции помещений — ДЭУ. Почти все время он стоял без дела. Так в него налили раствор соли, сменили коносный наконечник шланга на распылитель, и вот вся работа по переоборудованию. Прицепил тракторист его к «Беларусю», и пошел он на пастбища. Там включил насос ДЭУ и на тридцать метров вокруг — соленый туман. За день таким образом можно подсолить десятки гектаров. Это дешево и удобно. А результаты? В Листянском отделении в первый же день после пастбибы по траве с подсолкой коровы прибавили две десятых килограмма.

Один трактор может обслужить несколько отделений. Подобные установки есть во всех хозяйствах. Они могут служить хорошую службу в борьбе за высокие надои.

Наш корр.

СВОДКА

по надое молока на корову в кг на 11 июня

СОВХОЗЫ:

Троицкий	37,7
Святославский	38,4
Ижморский	38,3
Первомайский	43
Улановский	45
Яйский	43,1
КОЛХОЗЫ:	
Им. Жданова	38,9
«Прогресс»	37,9
«Победа»	41
Им. Ленина	34,5
«Красный птиловец»	37,9
«Родина»	34,2
«Азат Себер»	47,8
По управлению	40,3

Убытки, которых могло не быть

В этой связи мне хочется сделать качественный анализ сдачи молока государству за пять прошедших месяцев колхозами и совхозами управления. Вот он, этот анализ:

Начислено за качество нит. руб.	Удержано за кислотность нит. руб.	Сдано браком руб.	Удержано за брак руб.	Всего убыт- ков(+) или прибыли(-)
Троицкий	6252	1592	58	22 25 82 - 1486
Ижморский	3414	880	41	2 5 17 - 861
Святославский	3125	716	66	25 124 387 - 303
Первомайский	3056	611	856	259 487 1257 - 905
Улановский	3922	814	223	20 - - - 794
Яйский	6117	1374	964	286 67 205 - 883

СОВХОЗЫ:

Им. Жданова	35	16	371	185	20	60	- 229
«Прогресс»	143	72	196	98	17	54	- 88
«Победа»	86	43	227	114	18	54	- 96
Им. Ленина	66	33	184	92	6	18	- 77
«Кр. птиловец»	117	58	86	43	14	45	- 26
«Родина»	5	3	55	27	24	72	- 96
«Азат Себер»	-	-	39	20	5	14	- 33

Руководители и специалисты совхозов знают, а если не знают, то должны знать инструкцию о порядке сдачи животноводческой продукции. В ней, в частности, сказано, что за мо-

локо с кислотностью 18 градусов и ниже выплачивается нальбавка к цене, а если кислотность выше 19 градусов, производится складка. Молоко с кислотностью выше 21 градуса

шего качества. А что у нас выходит? Только пять совхозов получили хоть небольшую, но прибыль от реализации молока, а все колхозы и Первомайский совхоз понесли убытки. Значит, наши животноводы трудились не жалея сил, а по вине какого-то, мягко выражаясь, нерадивого руководителя или специалиста молоко проквасили. Какая-то доля труда доярок и пастухов пропала. После этого разговоры о рентабельности остаются просто разговорами.

Первомайский совхоз в мае завоевал первое место в управлении по надоям. Совхозу вручили переходящее Красное знамя. Я, конечно, не против знамени, его вручать надо. Но нашему комитету профсоюза при подведении итогов соревнования необходимо учитывать не только количественную сторону, но и качественную. А то что же получается? Первомайцы сдали 856 центнеров молока с повышенной кислотностью да 487 — браком. Соседний же, Улановский совхоз, работая в одинаковых условиях, ни одному центнеру не сдал браком.

Убытки, которые вы видите в таблице, исходят из того, что руководители стимулируют сдачу молока луч-

ше, принимается как брак со складкой установленной цены в 20 процентов и с зачетом выполнение плана.

Как видите, государство стимулирует сдачу молока луч-

шими специалистами, ни работники бухгалтерии — никто не следит за тем, какое молоко сдается государству, виновники брака, как правило, отделываются легкими нравоучениями, тогда как они должны нести строгую материальную ответственность.

Я считаю, что надо завести такой порядок: на следующих же балансовых комиссиях не принимать с совхозов убытки, полученные от некачественного молока. Их не должно быть! Колхозам же надо предложить погасить убытки, полученные за пять месяцев, и в дальнейшем их не допускать.

Лето только началось, по существу еще не было особенно жарких дней, но у нас уже сотни центнеров испорченного молока. Колхозы и совхозы стараются всякими правдами и неправдами протолкнуть брак на заводы. А если это не удаётся, тогда они некачественное молоко выпаивают поросятам и телятам, заведомо зная, что от этого будут заболевания животных.

Нужно навсегда покончить с такими беспорядками. Наколько выдоили молоко, с первой же минуты его надо охлаждать — сливать во фляги, поставленные в родники или лед. А при транспортировке фляги плотно закрывать от солнца и пыли пологами, смоченными в холодной воде. Тогда молоко будет сдаваться отличного качества. Это могут и должны сделать все хозяйства.

А. ПИСАРЕВ, заместитель начальника производственного управления.

В «Родине» могут и должны получать высокие надои

ВТОРОЙ ГОД колхоз «Родина» находится в числе отстающих по надоям молока. Кое-кто уже с этим смирился,

считая, что, дескать, для отставания есть серьез-

ные причины.

Но многие

животноводы не желают мириться с подобной мыслью, особенно те, которые были свидетелями

былой славы Яи-Бориковской

фермы.

Пастух тов. Кох рассказывает, что он и его товарищи по работе в недалеком прошлом были неоднократными участниками областных слетов передовиков, и что он лично награжден ценным подарком за получение высоких надоев молока.

Не будем вдаваться в прошлое. Посмотрим, каково отношение к производству молока со стороны специалистов и руководителей колхоза в это лето. Вот ферма № 4 (д. Новинка) — самая отстающая в колхозе. Здесь

на 8 июня доили по 6 литров молока на корову. Почему так мало? Давайте послушаем пастухов М. В. Силантьева и М. И. Мартынова.

— Наши коровы, — заявили они, — способны давать не по 6, а по 9—10 литров молока. Дело в том, что у нас нет постоянных доярок. За последние 2 месяца из четырех доярок сменилось две. А что дает такая смена, видно из такого примера. 7 июня подменная доярка Н. Черникова недополучила от группы

ка, а 8 июня только за утреннюю дойку от группы С. Черниковой надоила на 40 литров меньше. Едва-едва после такой подмены доярка восстановила надой по своей группе коров, как подменная через три дня на четвертый снова возвращается к этой группе и снова надоила па-

дают. Спрашивается, кому нужна такая «подмена» и не роскошь ли это — доярке иметь два выходных в неделю? Н. Черникова настолько недобросовестно относится к работе, что отдельных коров не выдаивает и наполовину. Несмотря на это, бригадир т. Козлов поставил ее старшей дояркой. Какой же пример она покажет остальным, — с возмущением говорит М. В. Силантьев.

В прошлом году, продолжает он, у нас дойка была в поле, около ручья, там же мы охлаждали молоко. Нынче тов. Козлов приказал гонять коров на ферму. Молоко охлаждать негде, его, как правило, отправляют на завод с повышенной кислотностью.

Еще более неприглядная картина обнаружилась в пятой бригаде Бекетского производственного участка. Вот уже 8 дней здесь никак не могут повысить надои: как они бы-

ли 2 июня по 7 литров на корову, так остались сейчас. Вот что рассказывают доярка Мария Белоногова и пастухи И. Н. Загоровский и И. С. Фомин:

— Наши коровы днем почти не пасутся. Весь световой день затрачивается на дойки и перегон. Утренняя дойка продолжается 3,5 часа вместо 2, столько же и вечерняя дойка. Притом на дойках происходит настоящая экзекуция: доярки кричат на животных, бьют их чем попало. Корова заходит в станок перепуганная. Но и на этом ее мучение зачастую не заканчивается. Вот уже неделя, как большинство аппаратов из-за неисправности вакуумов насосов работает с перебоями. Бывает так, что корову начинают доить в одном станке, а в другом заканчивают.

9 июня на обеденной дойке доярка Н. Белоногова из-за неисправности доильных аппаратов не прошла половину из 24 закрепленных за нею коров, недополучила от каждой из них по 2—3 литра молока.

— Вот где мы теряем молоко! — возмущаются пастухи. По такому дикому отношению к производству молока не смущает бригадира Н. В. Боровцева. Он заявляет, что, дескать, во всем

виноваты доярки. По его словам, если корову не проходили в одном станке, веди в другой, если и другой отказал, веди в третий. Боровцов прекрасно знал, что механики неисправны, но не настоял на том, чтобы для устранения неисправностей приехал механик И. И. Леопольд, который отвечает за их техническое состояние.

Вот как выглядит картина надоев молока по бригаде тов. Боровцева. А. Фомина надоила 5 июня по 6,2 литра на корову, а 6 июня только 5,8 литра. И. Белоногова 4 июня надоила 7 литров, а 5 июня — 6. И только 8 июня она снова стала доить по 7 литров. Вот к чему приводят нарушения распорядка дня и неправильное отношение к дойке.

И самое главное — здесь нет настоящей работы с людьми. Животноводы о призывае святославцев не знают, итогов за май не подводили, обязательства на июнь доярки не брали. А ведь это прямой долг секретаря парторганизации тов. Реймера.

Хотелось бы, чтобы партком и правление колхоза по-настоящему обратили внимание на производство молока.

А. ПЕТРОВСКИЙ.

Великий сын Индии

Беседа с читателем

Индийский народ проводил в последний путь главу своего правительства Джавахарлала Неру. Трудно назвать за последние годы имя еще одного такого человека, смерть которого оплакивали бы столь огромные массы людей, не только на его родине, но и далеко за ее пределами. Неру был борцом за счастье своего народа, всю свою долгую и трудную жизнь служил делу мира и прогресса, делу ликвидации колониального гнета.

Почти два века стонала Индия под властью английских империалистов. Неру с юных лет посвятил себя борьбе за ее национальную независимость. Уже в те далекие годы его вдохновляли освободительные идеи Великой Октябрьской революции в нашей стране. В 1927 году он вместе с отцом впервые посетил Москву. Свои мысли и раздумья он выразил в словах о том, что Советская Россия «может явиться для мира вестницей надежды». В дружбе и сотрудничестве с нашей страной он увидел залог успеха национально-освободительной борьбы индийского народа.

20 лет спустя, 14 августа 1947 года, Неру навсегда спустил на красном форте в индийской столице Дели английский флаг и поднял индийское национальное знамя. Индия стала независимой страной, Неру возглавил ее правительство и с тех пор бессменно стоял на этом посту.

Неру был мудрым государственным деятелем. Он понимал, что провозглашение политической независимости — это только пер-

вый шаг. Нужно было определить путь, по которому следовало идти, чтобы закрепить завоевания национально-освободительной борьбы, покончить с наследием иноземного господства, добиться экономической независимости, хозяйственного и культурного подъема страны. Эта историческая задача легла на плечи Неру. И тут во многих вопросах как внешней, так и внутренней политики он обратился к опыту Советского Союза, к его практическим достижениям, которые, как он писал еще в свои молодые годы, производили на него очень глубокое впечатление.

Неру не был марксистом-ленинцем. Но нашу революцию он оценивал как событие «огромного значения для истории человечества». Эта революция, писал он, «заполнила фундамент той новой цивилизации, в которой может двигаться мир». Он понимал, что капитализм, как общественный строй, отжил свой век. «Только через социализм, — говорил он, — Индия может стать процветающей страной».

Индийская буржуазия, особенно крупная, смотрит на дело, конечно, иначе. Она все силы прилагает к тому, чтобы Индия шла по капиталистическому пути, работает за расширение и укрепление частного капитала, за так называемое «свободное предпринимательство», за союз с империалистическими державами. За такую политику горой стоят иностранные капиталисты. Вместе с индийскими банкирами, заводчиками

и фабрикантами они пытаются задавать тон во всей внутренней политике Индии. Их позиции в стране по-прежнему сильны. Неру не подрубил корни капитализма в стране. Он не является сторонником научного социализма и понимает социализм иначе, чем мы. Но за годы независимости правительство Неру осуществило ряд важных преобразований. Оно стало развивать национальную государственную промышленность, в первую очередь тяжелую, стремилось внести плановое начало в развитие народного хозяйства.

Американские и английские капиталисты пытались заставить правительство Неру плюсать под их дудку, но не раз получали по рукам. Не так давно правительство Индии решило построить в Бокаро четвертый по счету в Индии металлургический завод. Американцы заявили: мы вам поможем, но только в том случае, если завод будет не государственным, а частным. Но Неру отверг притязания американских шантажистов. Завод в Бокаро будет построен при сотрудничестве Советского Союза, как до того уже был создан в Индии огромный Бхилайский металлургический комбинат. Советский Союз помогает Индии создать свою собственную промышленность.

Наперекор правительствам империалистических стран и внутренней реакции Неру твердо проводил курс на мирное сосуществование государства с различным общественным строем, был до конца своих дней убежденным борцом за мир во всем мире.

Он решительно стоял за неучастие Индии в различных военных союзах. Это не значит, что Индия при Неру была пассивной в борьбе за мир. Когда дело шло о предотвращении войны, Неру не заявлял «моя хата с краю», а, наоборот, активно поддерживал всякую подлинно миролюбивую инициативу. Столы же решительно он участвовал в общей борьбе народов за полную ликвидацию колониализма. В этих вопросах политика СССР и Индии совпадала. «Нам приятно сознавать, — говорил Н. С. Хрущев в 1960 году во время своего пребывания в Индии, — что в великом деле борьбы за обеспечение прочного мира для всех людей земли у Советского Союза и Индии — общие интересы».

Теперь Неру не стало. И, естественно, всех волнует вопрос, какова же будет политика Индии без Неру. Миллионы индийцев хотят, чтобы Индия оставалась верной его заветам. Но у них есть основания для тревоги. Ведь индийская реакция и ее захватчики покровители не отказались от своих планов. В одном, однако, можно быть твердо уверенным: их прописки натолкнутся на сопротивление громадного большинства индийского народа.

Я. МАЗОР. (ТАСС).

ДЕРЕВО-ПЫЛЕСОС

Более половины весенних недель на юге Казахстана занял карагач. Он неприхотлив к почве, засуходустойчив. Могучие корни его поднимают воду с глубины десяти метров. Даже двухлетний саженец успевает углубиться в землю на полметра и его легко выкопать. На могучих корнях вырастает высокое раскидистое дерево. В городе Панфилове Алматинской области есть карагач с диаметром кроны более тридцати метров. В летний зной под ним обычно размещается целый детский сад.

Молодые посадки карагача хорошо поддаются обрезке и стрижке, служат надежной изгородью в садах и красивым бордюром в цветниках и скверах. Кроме дерева можно придать любую форму.

Но, пожалуй, самая большая ценность карагача в другой. Листья его легко удерживают, как бы присасывают, падающие в воздухе пылинки. Ученые подсчитали, что гектар посадок этого дерева в течение лета схватывает пыли — груз двухтонной машины. Они в шесть раз больше ловят пыли, чем листья тополя, втрое больше, чем лиственные листья клена.



Цветут огоньки.

Фото Ю. А. УСКОВА.

ПОГОДА

13: ИЮНЯ ожидается без осадков, ветер 5—10 м/секунду. Температура ночью по северным районам от 0 до 5 градусов тепла, по южным — 5—10 градусов тепла. Днем: 20—25 градусов тепла.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яля, улица Красноармейская, дом № 4, телефон редактора и общественного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 6-114, типографии — 1-32 через управление. Яйская районная типография. Тираж 5000 экз. Заказ: 760.

КИНО

13 июня — художественный фильм «Лицо». Первая серия. Начало сеансов в 11.15, 3, 5, 7 и 9 часов.

Клуб ЛДБ. 13-14 июня — французский ширококарниальный художественный фильм «Парижские гавани». Начало сеансов в 3, 5, 7, 9 час. Ценой до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

Редактор
И. Н. КАБАНСКАЯ